
1 

 

甲斐市教育委員会第２回定例会議事録 

 

1  日  時  令和４年５月 24 日（火）午後２時 00 分 

2  場 所  甲斐市役所 新館３階 視聴覚教室 

3 開  会   午後２時 00 分 

4  出席者   【教育長】横森貴志教育長 

【委 員】小林啓子職務代理者 金子初男委員 

          中込正久委員 米山祐希委員 

      【説明員】小澤明教育部長 名取藤吾教育総務課長 

 坂本公彦学校教育課長 高須秀樹生涯学習文化課長 

 森川嘉亮スポーツ振興課長 保坂俊和図書館長  

金丸徹学校教育指導監 

5 傍聴人   なし 

6 事務局  久保田浩教育総務係長 内田優教育総務係員 

7 議事録署名委員の指名  Ａ委員 Ｄ委員 

8 前回議事録の承認  令和４年度 第１回定例会議事録 「承認」 

9 教育長からの報告 

10 議 題  

  第１号 令和４年度甲斐市立小中学校学校評議員の委嘱について 

  第２号 令和４年度双葉西小学校学校運営協議会委員の任命について 

11 その他 

（1）令和４年度学校基本調査集計表について 

（2）令和３年度末市内中学校３年生進路状況報告について 

（3）≪ラジオ体操のまち甲斐市≫推進計画における令和３年度成果指標実績値 

の報告について 

（4）６月の行事予定について  

12 閉 会  午後２時 40 分 
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○開 会 

事務局     開会を宣する。 

○あいさつ 

教育長      改めましてこんにちは。 

市内小中学校における新型コロナウイルス感染症発生状況は、今年１

月から３月の１日平均約 3.2 人であったところ、４月以降の１日平均約

1.8 人と小康状態が続いております。大幅には増えておりませんが、引

き続き今後の推移に注意して参りたいと考えております。このような状

況ではありますが、一昨年、昨年と規模を縮小してきた教育関係の行事

も、本年度はビヨンドコロナを見据え、感染症対策を施したうえで徐々

に行事を再開しております。 

また、先週５月 20 日に政府は、新型コロナウイルス対策のマスク着

用について、屋外で周囲と十分な距離を確保できる場合、また確保でき

ない場合でも、会話が少なく、徒歩で移動する場合などは必要ないとの

見解を示しました。一方、県におきましては、部活動などのマスク着用

のガイドラインを作成中との報道があったところであります。市教育員

会といたしましては、国及び県の動向を注視し、適切に対応していきた

いと考えております。 

さて、例年実施しております地教委学校訪問が明日から始まります。

昨年に引き続き、訪問人数を縮小した中で実施いたします。７月８日ま

でとなりますが、教育委員の皆様のご理解とご協力をお願いします。 

以上あいさつとさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

〇議事録署名委員の指名 

教育長     議事録署名委員を指名します。Ａ委員、Ｄ委員を指名します。よろし

くお願いいたします。 

 

〇前回議事録の承認 

教育長     第１回教育委員会定例会議事録に異議のある方はいらっしゃいます。 

一 同     異議なし。 

教育長     異議がないようですので、前回議事録は承認されました。会議終了後、
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Ｂ委員、Ｃ委員に署名をいただきます。よろしくお願いいたします。 

 

○教育長報告 

教育長     資料の次第の裏面に今月の主な日程等の表があるかと思います。そち

らをご覧ください。 

主なものについてご報告いたします。 

５月 19 日の午前には、新たな市議会議員 19 名による、初の臨時市議

会が開催され、議長に赤澤厚議員、副議長に伊藤毅議員、また各常任委

員会の構成も決まりました。市長提出議案として、報告議案１件含め５

件が提出され、承認議案３件、人事案件１件が可決され、臨時会は１日

で終了いたしました。 

23 日の午後には、社会教育委員、公民館運営審議会委員の委嘱式が開

催されました。 

本日 24 日、第２回定例教育委員会が開かれております。 

明日 25 日からは、竜王中学校を最初に学校訪問が始まります。 

私からは以上の報告とさせていただきます。 

 

○議 題 

第１号 令和４年度甲斐市立小中学校学校評議員の委嘱について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご質問、ご意見ございますか。承認してよろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

第２号 令和４年度双葉西小学校学校運営協議会委員の任命について 

事務局     （資料説明） 

委 員     学校運営協議会委員の５番の方と協議会事務局が事務職員となってい

ますが、５番の方が事務局をされていたと思うのですが、それについて

はいかがでしょうか。 

事務局     ５番の方ですが、コーディネーター役として今現在学校運営協議会で

ご活躍をいただいております。また、事務職員につきましては、学校運

営協議会の補助的な部分を担ってくださっていると承知をしております。
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学校から挙がってきた用紙となっておりますので、提案をさせていただ

きました。 

委 員     ということは、今のご説明で事務局は事務職員で、コーディネーター

で５番の方という区分けをしているという理解でよろしいでしょうか。 

事務局     それでよろしいかと思います。 

教育長     その他ご意見、ご質問はございますか。 

無ければ原案のとおり承認してよろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

○その他 

（1）令和４年度学校基本調査集計表について 

事務局     （資料説明） 

委 員     竜王北小学校が非常に児童数が増えていて、双葉西小学校の学区のあ

たりに原因があるように伺っておりますけれども、竜王北小学校の児童

が増えてしまうと教室数などの問題で課題はあるのでしょうか。また、

学区で竜王北小学校の児童が増える状況を調整することはできるのでし

ょうか。 

事務局     竜王北小学校の児童数が多くなっているという事実がございます。選

択可能区域が含まれておりますので、この先どちらの学校に行くのか、

なかなか読めないところもございます。施設として、建物として、竜王

北小学校の教室をもう少し広げるスペースがあるかなど、調査に入って

おります。学区で児童数の増加を調整することは選択可能区域ですので、

できないと思います。それが現状です。よろしくお願いします。 

教育長     その他ご質問、ご意見ございますか。 

委 員     だんだん 25 人学級が増えてきて、教室の不足があるかどうかという

ことは、今からの人口動態で読みづらいと思います。例えば竜王北小学

校が目一杯ではないかと思っておりますが、その辺の動態と教室の余裕

は十分確保されているのでしょうか。 

事務局     竜王北小学校につきましては、さきほども申し上げたところですが、

今調査に入っております。先日、建物全体を見に行きまして、特別教室

を普通教室に変更できるか等、施設係で調査をしております。特支を調
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整することなど全体的なことを勘案しながら調査を進めているところで

す。よろしくお願いします。 

委 員     去年、双葉東小学校が目一杯で 25 人学級ができず、一人加配をもら

ったということになっていると思います。また、建物もすぐには建てら

れないので、校舎を建てるということもよく調べないともったいない話

ですし、そのへんのところを見ながら考えてほしいです。 

私は敷島南小学校の学区ですが、周りに新しい家がどんどん建ってき

ています。犬の散歩等で歩いていると、売りに出ている田んぼが出てい

ます。今から農業をするということは考えられないので、おそらく新築

の家が出てくると思います。また、新築の家は、私の組にも３軒売りに

出て、すぐに２軒売れてもう入りだしています。新築の家に入居されて

いる方々は、小さい子どものいる若い世帯の方が多いので、そういった

ことも調べていかないとならないと思います。教室が足りないから、と

りあえず我慢しろなんてことはうまくないような気がします。よく周り

を調べてお願いをしたいと思います。 

事務局     委員のおっしゃるとおりで、今小学校全体で、25 人学級が続いていま

す。しかし、教室が２～３年の内に足りなくなるというところは今のと

ころはございません。何らかの形で使えております。ただ、増築すると

なるとすごく費用がかかります。また、特別教室を変えるにしても、費

用がかかってきますので早いうちに財政サイドとの協議も必要になって

きます。子どもの増減も注視しながら、今後どこの学校がどのくらい減

ってくるのかということも調査したいと思います。間に合わなかったと

いうことはないように、これからもしたいと思いますのでよろしくお願

いします。 

委 員     中学校を見ると、竜王北中学校は竜王北小学校が増えている割には、

比較的生徒数が多くないと思うのですが、竜王北小学校から中学校に行

く場合は、どのような進路になっているのですか。 

事務局     先ほどの選択可能区域で竜王北小学校を選んだ児童のほとんどは、そ

のまま竜王北中学校へ進学をすることになります。今その地域で育った

子どもがまだ中学校に入りきっていないといいますか、まだ小学校中学

年高学年ぐらいの子たちが多いという現状で、竜王北小学校の増加に伴
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う竜王北中学校の生徒数の増加は、この先出てくるのではないかと考え

ております。 

事務局     補足でありますが、今竜王北小学校に通っている増加している部分に

つきましては、双葉地区のドラゴンパークの北側になります下今井で、

大きな分譲をしておりますので、そこの子どもたちが徐々に竜王北小学

校へ入って来ているのではないかと思います。そこの分譲が出来てまだ

３年程しか経っておりませんので、この地域の子どもの年齢が上がって

いくと同時に、竜王北中学校の生徒数も増加していくのではないかと見

込んでおります。 

教育長     その他ご質問、ご意見はございますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（2）令和３年度末市内中学校３年生進路状況報告について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご質問、ご意見ございますか。 

委 員     併せてこの場をお借りして、昨年度のオークルームの中三生の状況を

ご報告させていただきます。 

通級のうちの中三生が６名おりました。そのうち県内私立全日制２名、

特別支援学校１名、高校通信制２名、家庭の事情により来年度受験した

いと本人が言っていましたが、今年度進学を果たせなかった子どもが１

名おります。概ね、それぞれ状況に応じて、進学を果たしているのでは

ないかと思います。以上です。 

委 員     １ページの２番に、過年度卒業生の受験状況ということで、令和２年

度卒業生の女子が１名高校入試を受験されているのですね。このお子さ

んはどういう結果になりましたか。 

事務局     昨年度の年度末に転入してきたお子さんでして、当時もう少し勉強し

てから進学を考えると言っていたお子さんになります。通信制への進学

となっております。 

委 員     通信制が 25 人ということで、私もよく知らなかったので結構多いと

思ったのですが、前年度との人数の統計のようなもので分かるようにし

ていただけると、傾向が分かったりするのかなと思いました。今後、見
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えるようにしていただけたらいいかと思います。お願いします。 

事務局     経年の変化等が分かるようにお示しができればと思います。 

教育長     その他ご質問、ご意見はございますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（3）≪ラジオ体操のまち甲斐市≫推進計画における令和３年度成果指標実績値の 

報告について 

事務局     （資料説明） 

教育長     ご質問、ご意見はございますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

（4）６月の行事予定について  

事務局     （資料説明） 

委 員     質問ではないのですが、細かいところですが、24 日の第１回管理主事

学校訪問は地教委訪問でいいですよね。 

事務局     はい。地教委訪問です。 

教育長     その他ご質問、ご意見はございますか。よろしいですか。 

一 同     異議なし。 

 

○閉 会 

事務局     本日、本定例会に付議された議案の審議を全て終了したので本定例会

の閉会を宣する。 

 

閉会時間   午後２時 40 分 

 


